
Exercices d'Immunologie 

Sujet I : Conséquences de la déficience en lymphocytes T4

Suite à l'infection par le VIH, on observe généralement à plus ou moins long terme une diminution  
du  nombre  de  lymphocytes  T4  dans  l'organisme  infecté.  Le  SIDA  se  développe  alors,  se  
caractérisant par diverses maladies opportunistes.

Expliquez  comment,  au  cours  de  la  phase  symptomatique  du  SIDA,  le  faible  nombre  de  LT4  
entraîne le développement de maladies opportunistes.

Un exposé organisé est attendu. La phagocytose ne sera pas traitée

Sujet IIA : Principe immunologique du test de grossesse

Dès les premiers jours de son implantation dans l'utérus, le jeune embryon sécrète une hormone :  
l'HCG.

Après avoir pris connaissance du document, réalisez un schéma expliquant le principe du test de  
grossesse basé sur la spécificité anticorps-antigène (anti-HCG/hormone HCG).
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Sujet IIB : Mécanisme de l'immunité

A  partir  de  l'exploitation  logique  des  documents,  montrez  comment  le  foetus  échappe  aux  
mécanismes immunitaires de défense de sa mère pendant la grossesse.

Un schéma bilan est attendu
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